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Referat af Regionsudvalgsmødet  
Tid: onsdag d. 18. sept. – kl. 18  
Sted: Bakkehusene 9, Jystrup. 
 
Tilstede: 
Kreds Roskilde: Hans Hansen og Lone Aalekjær 
Kreds Nordvestsjælland: Holger Christensen, Leif Heiner 
Kreds Sydsjælland: Arne Kristensen og Jørgen E. Petersen 
Kreds Storstrøm: John Knudsen og Bjarne Nielsen 
Kreds Østsjælland: Aksel Leck Larsen (referent) og Poul Petersen  
 
Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 
Ok 
 

2. Nyt fra kredsene 
Kreds Sydvestsj.: 
- Sommermøde med 17 fremmødte. René det nye medlem fra hovedbestyrelsen deltog 

Afholdt ved Kongsgården ved Vester Broby, og hvor man havde håbet, at broen over Susåen var 
etableret. Der er opstået problemer med udformningen. 
Oplæg fra Næstved kommune om den nye friluftsstrategi. Planen mangler politisk behandling. 
Link oplæg om ny Friluftsstrategi: 
https://drive.google.com/file/d/1HCh9Z6rTIV41VXAnjluRjD5PE4C4ai4z/view?usp=sharing 

 
Kreds Storstrøm:  
- Sommermøde med 18 tilmeldte og 14 mødte frem. Afholdt på Møen ved Stege og Hyllevang og 

biosfæreskoven på Nyord. Turen var et problem for de dårligt gående. 
- Annesofie Bjerre havde desværre melde afbud. 
- Det er svært at overholde budgettet for sommermøderne med 50 kr pr næse. 
 
Kreds Nordvestsj. 
- Sommermøde 27. aug. Flemming Larsen fortalte om fondsmidler og ansøgninger. 25 pers. mødte.  
- Skellingsted grusgrav indrettes som naturlejerplads og aktivitetsområde. Der er opsat et 

multtoilet.  
Eva Nielsen har gjort et stort stykke arbejde for at samle interessenter for projektet, men da 
Eva ikke længere er medlem af bestyrelsen, kan hun ikke få kørepenge for sit arbejde. 

- Spørgsmål: kan Eva få kørselsgodtgørelse med den nye struktur som formand for en 
projektgruppe / temagruppe? 

- Istidsruten er ved at være etableret. 
- Kredsbestyrelsen er usikker på sin rolle i forhold til uddeling af penge fra lokalpuljen til lokale 

projekter. Kredsen ikke involveret i uddelingen fra Lokalpuljen, hvilket er utilfredsstillende. 
- Kredsen skal orienteres om alle tilskud fra FR til lokale aktiviteter. 
- Naturens dag har man deltaget flere steder. Til Naturpark Åmosen var mødt ca. 600 deltagere. 
- Vordingborg overvejer at nedlægge miljørådet (grønt råd) for at spare løn til adm. 

 
Kreds Roskilde: 
- Har ikke holdt sommermøde.  

https://drive.google.com/file/d/1HCh9Z6rTIV41VXAnjluRjD5PE4C4ai4z/view?usp=sharing
https://friluftsraadet.dk/personer/annesofie-bjerre
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- Kredsen overvejer en mere aktiv form, hvor man mere direkte går ind i at skaffe midler til 
lokale projekter, f.eks. aktiviteter for at skaffe penge til f.eks. multtoilet, fuglekiggetårn. 

- Med en mere dynamisk aktivitet i kredsbestyrelsen, håber man, man kan få kontakt med lokale 
grupper der kunne tænkes at benytte faciliteter.  

- Insekthotel opstillet i Hyrdeskoven,  
- Roskilde kommune har ambitioner om en udvikle en blå/grøn strategi.  
- Det er plan at lave en gangbro over motorvejen ved Musicon. 

 
Kreds Østsjælland: 
- Ny lokal plan for tårnet er underkendt i Faxe kommune. Man har afskærmet med hegn den del 

af skoven, hvor tårnet står og den lange boardwalk fra Camp Adventure til tårnet og retur. 
- Vi skal have afklaret adgangsforhold til skove ejet af en fondsejet, stiftelse, Sorø Akademi og 

Set Classenske Fideikommis. 
- Problem med Jetski i Natur200 områder, Ramsar områder og andre beskyttede områder. Det er 

en politi-opgave, der skal anmeldes.  
 

3. Beretningen til REKU (vedhæftet) 
- Formanden beder om at kredsene indsender en kort beretning op til REKU-møder. Nu lagt ind i 

mødeplanen for Regionudvalget. 
 

4. Nyt fra REKU – afholdt d. 4. sept. 
- Forvaltningsplaner for urørt skov /biodiversitetsskov. Har kredsen en skov, hvortil der er 

udarbejdet forvaltningsplaner for, opfordres kredsbestyrelsen at fremsende høringssvar enten 
på baggrund af de udsende skabeloner eller ved at FR kontaktes for hjælp.  
Det er vigtigt, at FR reagerer med et høringssvar. 

- Brug af materialer/vejledning. RF oplever ikke den store benyttelses eller interesse i benyttelse 
af hjælpematerialer fra FR 

- Lørdag d. 23. november – heldagsmøde for kredsformænd i FR.s lokaler.  
- Planlægning af Regionsseminar og rammer for anholdelse drøftet. 

 
5. Naturens år 2020  

- Vores natur - https://friluftsraadet.dk/vores-natur  
https://www.friluftsraadet.dk/om-friluftsradet/arrangementer/kick-off-mode-naturens-ar-
2020 

- Hvilken rolle skal vi have i kredsene er usikkert og diffus. Beskrivelsen af projektet er diffust. 
- Mødet med DGI Præstø d. 10. okt. - Arne, John og Aksel deltager. 

 
Kick off. møde 15. nov. – tilmelding senest d. 11. nov. - 
https://www.friluftsraadet.dk/naturens%C3%A5r2020  
 

 
6. Den nye struktur 

- 2. runde med tilmelding senest d. 10. okt. 
- Østsjælland holder møde d. 8. okt og overvejer. 
- Sydvestsj holder møde d. 1. okt. og overvejer. 
- Storstrøm overvejer, men det bliver nok ikke før senere. 
- Roskilde er ikke med. 
- Nordvest har forbehold. 

https://friluftsraadet.dk/vores-natur
https://www.friluftsraadet.dk/om-friluftsradet/arrangementer/kick-off-mode-naturens-ar-2020
https://www.friluftsraadet.dk/om-friluftsradet/arrangementer/kick-off-mode-naturens-ar-2020
https://www.friluftsraadet.dk/naturens%C3%A5r2020


   
Region Sjælland 

 Side 3 
 

- Samlet ser er Region Sjælland ikke klar til den nye struktur. Det giver til gengæld mulighed for 
at hele regionen samlet overgår til den nye struktur og kredsene kan støtte og udveksle 
erfaringer via Regionsudvalget. 

- 2020 kan bruges til at forberede overgangen i tæt samarbejde med FR centralt, samt at 
Regionsseminaret kan bruges til informere og drøfte udfordringerne med den nye struktur. 

 
7. Find dit friliftliv - https://www.friluftsraadet.dk/find-dit-friluftsliv  

- En fantastisk hjemme side, hvor vi kan finde de lokale medlemsorganisationer. Det arbejdes på 
at få lagt alle 92 medlemsorganisationer ind i systemet (Håber jeg!) 
 

8. Hjælp fra sekt. til høringssvar 
- Udnyt hjælpen fra FR i stedet for at bøvle med det selv f.eks. ved udfordringen høringssvar. 

 
9. Regionsseminar 2020; 

- Afholdes d. 18. april som endagsmøde. 
- FR har efterfølgende noteres sig datoen.  
- Kr Østsj. er vært og fixer en plan i godkendelse i reg.udvalg 
- Emner.  Den nye struktur og planen for regionens samlede overgang til den nye ordning, 

naturstrategi i kommunerne, Naturens år, Stevns klint med Naturarv og Faxe kalkbrug.  
 

- Sted:. Vandrehjemmet i Faxe undersøges.  
 

- Kredsbestyrelserne skal notere datoen og sikre at så mange som muligt deltager! 
Med den nye struktur er det vigtigt, at alle i kredsbestyrelsen er vel orienteret! 

-  
10. Mødeplan 2019 og 1. halvår 2020 –  

Møde i Regionsudvalg 
Notat om kredsarb. sendes til Aksel 
 

Lørdag d. 23. nov. Heldagsmøde / fællesmøde 

Tirsdag 26. november Notat om kredsarb. til Aksel 

Tirsdag d. 10. dec. REKU 

Mandag d. 24. feb. Notat om kredsarb. til Aksel (medbringes) 

Mandag d. 24. feb. Regionsudvalgsmøde 

Onsdag d. 4. marts REKU  

Lørdag d. 18. april Regionsseminar. Kreds Østsj. er vært. 

Mandag d. 18. maj  Regionsudvalgsmøde 

Onsdag d. 27. maj Notat om kredsarb. til Aksel 

Onsdag d. 10. juni REKU 

 
Evt. 

Møde i Råstofgruppen aflyst pga. for få tilmeldte. Afholdes derfor d. 26.09. afholdes Regionshuset i Sorø.  
 

https://www.friluftsraadet.dk/find-dit-friluftsliv

